

**Жемчужины мудрости Саи**  
**Часть 43 - В**  
**Уроки, которым мы учимся у Аватара**  
**30 апреля 2023**

Ом Шри Саи Рам!

Прашанти Сандеш, здравствуйте!

Всем известно, что образовательная система Сатья Саи Организаций имеет воспитательное отделение. Оно включает в себя Балавикас, или, как его называют на западе, воспитание Сатья Саи; также оно включает учебные кружки, духовное обучение гуманитарным ценностям. Я не принимаю участие во всех этих современных образовательных программах теперь, т.к. уже давно на пенсии! Но не смотря на это, 50 лет проведенные в организации Саи, заставляют меня поделиться с вами некоторыми точками зрения и идеями.

Основная цель прихода Аватара - установить Своим собственным поведением пример идеальной жизни для человека современного общества, как это делали в свое время Рама или Кришна. Все воплощения аватаров, жизни всех святых - это примеры того, как люди должны строить свои собственные жизни.

Возможно, нет необходимости вдаваться во все детали, я подчеркну только основные принципы для тех, кто в настоящее время вовлечен в работу этого воспитательного отделения, для тех, кто может продумывать более тщательно, видеть предмет глубже. Я постараюсь обобщить какие-то вещи и продвинуть качество нашей презентации.

Прежде чем я начну, хочу сказать, что дети сегодняшних дней, дети современного поколения очень отличны от детей предыдущих лет. Дети сегодня очень любознательные, их отличает логический, рациональный, даже научный склад ума. И второе, это то, что воспитательная организация Саи - одна из многих подобных, духовных организаций, которые распространены сейчас в мире.

В былые времена моих путешествий за границу, я научился очень многим вещам, например тому, что дети могут быть необыкновенно умными и восприимчивыми. И основное в моих мыслях то, что мы должны учиться, должны постигать новое постоянно. Да, сегодня другая реальность, но мы продолжаем жить в ней, и надо быть с ней в созвучии, и для это опять же надо учиться.

Первое и главное, чему Бхагаван придавал значение - это вегетарианство. Он хотел, чтобы мы стали вегетарианцами. Сам Он, с самого раннего детства,

имел естественную неприязнь к пище животного происхождения. Когда Он продолжал жить у бабушки Кондамы Раджу, тот всегда был очень горд кормить вегетарианской едой своего благочестивого маленького внука. Соседи называли Его Брахма Джняни за Его отвержение насилия и любовь ко всему живому.

Когда деревенские сорванцы таскали куриц за ноги или пинали собак в присутствии маленького Саи, Он всегда чувствовал себя несчастным. Да, Он никому не жаловался, но всегда избегал мест, где забивали скот или ловили рыбу. Когда какая-то птица выбиралась быть будущей пищей, Сатья Нараяна, маленький мальчик, бежал к ней на помощь, обнимал ее, прижимал к себе с нежностью, передавая Свою любовь, это заставляло взрослых пощадить их жертву. Так что, вегетарианство должно быть дисциплиной, которой следуют преданные Саи, и сейчас и в будущем.

Путешествуя со Свами много раз, я замечал, что Он не мог выносить даже мейшего вздоха страдающего человека. Он не мог видеть нищих, не мог видеть людей, испытывающих голод. И это тоже пример для нас того, что мы также должны, по мере сил, облегчать жизнь людям вокруг себя.

Сегодня, в этом механистическом мире, большинство людей безразличны, дерзки, сконцентрированы на своей собственной карьере, жизнь центрирована на эго. Но урок Свами, который мы должны усвоить - это видеть нуждающихся вокруг себя и умение позаботиться о них. Его сердце таяло от человеческих страданий, где-бы не появлялись просящие, Он бросал Свои игры или занятия и бежал к сестрам, чтобы уговорить их покормить голодного. Взрослые не желали мириться с Его бесконечной добротой к нищим. Иногда и мать, Ишварамма хватала Его и говорила: «Смотри, ты даешь ему последнюю еду, но запомни, ты сам будешь голодным!» Но это не останавливало маленького Сатью, Он бежал в дом, забирал еду для нищего, и Сам оставался голодным. Ничто и никто не могли заставить Его подойти к Его тарелке и поесть, в таких случаях. Он мог отказываться от еды на несколько дней, но при этом не выказывал никаких знаков голода. Свами настаивал на том, чтобы кормили стариков, мы все знаем, что поэтому была организована Нараяна сева, теперь на нас лежит ответственность за ее деятельность.

Бесчисленное количество раз, Бхагавана видели помогающим старикам. Когда маленький Саи играл на улице, Он всегда замечал покалеченных, слепых, совсем дряхлых или больных старых людей. Он брал их за руки провожал куда им надо или к дому своих родителей, выносил им еду из кухни. Он был всегда готов помогать!

Следующая вещь - это готовность и настойчивость Свами на проведении пения баджан. Когда мы делаем нашу работу и не поем баджан, работа становится механической. Свами настаивал на том, чтобы петь баджаны чаще, в последствие были организованы 12-часовые баджаны и круглосуточные баджаны. Будучи ребенком, Он организовал из мальчишек Пандари баджан группу, был ее лидером, обучил всех пению баджан и танцам! Он придумал специальную одежду для них! Дети одевали красные шарфы на шею и полотенца на пояс и на голову! И Его однокласники, и просто соседи по

Путтапарти и других деревень в округе, присоединялись к шествиям баджан группы и пели славу господе. Надо сказать, что Саи всегда очень точно слышал музыку и ритм; когда кто-то ошибался, Он строго предупреждал. Ребята говорили, что Сатья наказывал их за неправильное пение! Так что участие в Пандари группе не было простым делом! Бабе было тогда всего лишь 10 лет! Мы пропустили потрясающие зрелища!

Маленький Сатья был лучшим примером для Своих товарищей, постепенно они стали называть Его гуру. Взрослые начали обращаться к Нему как к гуру на праздновании фестиваля Рама Навами, который отмечали в Путтапарти. Люди организовали процессию с повозкой, запряженной быками, на которой установили портрет Рама, все было украшено цветами, и нарядно одетый Саи величественно сидел под портретом. Гуру - тот, чье поведение становится примером для подражания. И все были с этим согласны.

Таким образом, это первые, начальные ценности, которым мы можем научиться из биографии Свами, я продолжу говорить об оэтом на следующей встрече.

Спасибо за ваше время и внимание.